

Послание главы региона: коротко – о главном

В четверг, 21 ноября, губернатор Тюменской области Александр Моор на заседании Тюменской областной думы выступил с посланием о положении дел в регионе

ОБ ИТОГАХ ХОРОШИХ И РАЗНЫХ

Как и полагается, прежде чем ставить задачи на будущее, губернатор рассказал об итогах работы, проделанной за год. Семьдесят пятая годовщина Тюменской области ознаменовалась такими, по выражению главы региона, примерами тюменского прорыва в будущее, как открытие Западно-Сибирского научно-образовательного центра; организация двадцати новых производств, в том числе тех, что не имеют аналогов в России; ремонт 600 километров дорог, открытие Тюменской кольцевой; новые кварталы для почти тысячи земляков, расселённых из аварийного жилья за год; ввод в эксплуатацию новых социальных объектов: школ, детских садов, спорткомплексов, культурных центров, поликлиник, многопрофильного медицинского центра «Мать и дитя», что означает как многомиллиардные инвестиции, так и сотни новых рабочих мест.

Упомянул губернатор и об успехах тюменской молодёжи в образовании, спорте и труде, с гордостью отозвался о победах тюменцев на соревнованиях и конкурсах общероссийского и мирового уровней. Говорил о победах наших аграриев. При этом Александр Моор поблагодарил тех, кто внёс весомый вклад в достижения и успехи. Но по собственному признанию, намеренно практически не привёл конкретных макроэкономических показателей – все они находятся в открытом доступе. Прицельно и прямо высказался как об актуальных проблемах местного уровня, которые решаются в рабочем порядке, так и вызовах времени (от экономических трудностей до демографического кризиса). Не обошёл вниманием он трудности при организации работы новой системы сбора коммунальных отходов, историю с чистой водой в Тюменском районе, смену собственника на Антипинском нефтеперерабатывающем заводе.

(Окончание на 2 стр.)



Александр Моор: «В следующем году мы начинаем реализацию государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий». Предлагаю дополнить её ещё одним элементом – объявить 2020 год Годом сельского предпринимательства. Речь ведь идёт о систематическом поиске и пропаганде новых кейсов, новых ролевых моделей, новых форм бизнес-активности».

Фото Тамары НОСКОВОЙ

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Час с главой района

Глава муниципалитета Татьяна Богданова готова ответить на вопросы, которые волнуют жителей района, и дать необходимые разъяснения. Ставший традиционным телевизионный «Час с главой района» состоится в начале следующего месяца. Татьяна Александровна будет детально рассматривать все обращения, чтобы каждый получил ответ в полном объёме. До **6 декабря** вопросы можно задать в устной форме по телефону **4-24-01, 4-31-20 и 4-10-77** или прислать в письменном виде в редакцию. Разговор на встрече с главой района можно будет посмотреть в телепрограмме «Алабуга» 10 декабря. Предложения, замечания, вопросы, прозвучавшие в передаче, и ответы на них также будут опубликованы на страницах газеты «Наша жизнь».

Изменили сроки

21 ноября в наркодиспансерах различных российских городов из-за желающих оформить справки для водительского удостоверения по старым ценам образовались небывало длинные очереди. С 22 числа этого месяца должны были вступить в силу новые правила проведения медкомиссии. Кроме того, из-за дополнительных анализов прогнозировалось десятикратное увеличение цен на справки. Владимир Путин раскритиковал Минздрав России за поспешное введение новых правил медосмотра для водителей и назвал эти новости «чушью». Он отметил, что справки из-за этого будут стоить слишком дорого. Министрство здравоохранения проанализировало ситуацию и уже изменило сроки вступления в силу нового порядка медосмотра для водителей. Это произойдёт 1 июля 2020 года.

Добрые дела

Второй год подряд сотрудники Казанского центра развития детей запускают акцию «Тепло души», цель которой – помочь людям с ограниченными возможностями здоровья. С 18 ноября педагоги и волонтеры центра собирают для них тёплые вещи, обувь и детские игрушки. Подобные акции распространяют идею доброты, чувства взаимопомощи, поддержки, побуждают людей к положительным поступкам и добрым делам, считают организаторы. Педагоги центра развития детей просят всех неравнодушных жителей района сделать доброе дело: принять участие в акции, которая продлится до 5 декабря. Подробную информацию можно узнать в Казанском центре развития детей, у педагога-организатора Надежды Щетниковой, тел. 4-12-03.

Индексация маткапитала

Семьи, не использовавшие средства материнского капитала, могут рассчитывать на индексацию оставшейся суммы с 1 января 2020 года. Об этом рассказали в пресс-службе Пенсионного фонда. Представители учреждения подчеркнули, что остаток средств будет проиндексирован на 3,8 процента вне зависимости от того, получала ли семья единоразовую денежную выплату. Таким образом, общая сумма материнского капитала увеличится с нынешних 453 тысяч до 466 тысяч рублей. Средства господдержки, как и раньше, можно будет направить на улучшение жилищных условий, формирование будущей пенсии мамы, обучение детей, приобретение товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

С начала ноября в Казанском районе проходит муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 7 – 11 классов. За минувшие три недели состоялись интеллектуальные состязания по нескольким предметам, среди которых биология, английский язык, физика и обществознание.

Стоит отметить, что школьники 9 – 11 классов, показавшие лучшие результаты на муниципальном уровне, примут участие в региональном этапе, проведение которого запланировано на январь – февраль следующего года. Призёры и победители Всероссийской олимпиады, результаты которой будут известны в конце апреля, получат шанс поступить в профильные вузы без экзаменов.

Информации подготовила
Марина КРЮКОВА

ГУБЕРНАТОР: ПОЛИТИКА УСПЕХА

Послание главы региона: коротко – о главном

(Продолжение. Начало на 1 стр.)
ДОСТОЙНАЯ ЖИЗНЬ – ПРАВО КАЖДОГО

Главным же образом глава региона выступал перед земляками о том, что влияет на качество их жизни, более того – достойной жизни, которая является неотъемлемым правом человека.

Так, в качестве одной из стратегических целей губернатор назвал обеспечение каждого учащегося индивидуальным образовательным треком, который должен помочь раскрыть творческий потенциал юного гражданина, чтобы его персональные таланты работали на общее благо. Кстати, перспек-

Александр КОХ, глава Большечечерского сельского поселения:

– Я согласен с губернатором, что нужно сделать бесплатным проезд всем пенсионерам области и выплачивать региональный материнский капитал не только на третьего, но и на первого ребёнка. Хорошо, что больше будет строиться сельских дорог. Тюменцы должны быть справедливыми, смекалистыми и стойкими. Вот что нам нужно сегодня.



Александр Моор: «Предлагаю ввести в области практику выделения материнского капитала на рождение первого ребёнка всем женщинам, не менее пяти лет проживающим в регионе. Размер этой поддержки составит сто пятьдесят тысяч рублей. Региональный материнский капитал на третьего или последующего ребёнка поднимем с нынешних сорока тысяч рублей до ста тысяч».



Александр Моор: «Тюменский характер крепок и сейчас, как доказал недавно, например, семилетний Костя Любин, спасший из пожара двоих малышей».



Александр Моор: «Разве справедливо, что до сих пор не во всех районах области пенсионеры пользуются льготами на общественный транспорт? Мы же все тюменцы! Область должна взять этот инструмент социальной поддержки на себя».

тивным и экономически выгодным Александр Моор назвал увлечение киберспортом, что, по его выражению, «генерирует фантастический человеческий капитал», а это является прямой инвестицией в будущее, поэтому в данной области каждый рубль окупается многократно.

Большое значение придаёт губернатор мерам по повышению производительности труда на тюменских предприятиях, над чем работают специалисты регионального центра компетенций в этой сфере. К тому же губернатор поручил предоставлять региональную поддержку лишь тем инвестиционным проектам, инициаторы которых либо согласны войти в нацпроект «Производительность труда и поддержка занятости», либо обязуются самостоятельно повысить производительность труда. В том же направлении развивается и государственное управление: запускается пилотный проект по совершенствованию офисных процессов в органах государственной власти. Он разработан с учётом федерального проекта «Бережливое госуправление». Говоря об усилиях по совершен-

ствованию системы первичной медицинской помощи, губернатор назвал таковыми смену дислокации подстанций скорой и неотложной помощи в соответствии с размещением и плотностью населения, внедрение телемедицины, приобретение новейшего оборудования, в том числе каталок нового образца, и автотранспорта.

нию. В данном направлении губернатор ожидает от аграриев настоящего прорыва.

Но никакие прорывы, и даже выстраивание стратегии будущего развития, невозможны без учёта «человеческого измерения». Единицей анализа, на которой нужно проверять на прочность любые планы и проекты, губернатор считает не область и даже не район, а домохозяйство. Как же улучшится жизнь у этой «единицы измерения»?

Глава региона пообещал, что в 2021 году каждой семье с детьми будет доступно дошкольное образование – начиная с полутора лет каждый ребёнок сможет посещать детский сад. Так сказал губернатор.

За пять лет будет построено ещё 58 школ. В течение этого же периода 98 процентов всех домохозяйств области будут подключены к системе отопления природным газом.

Сто процентов городского населения и 76,5 процента сельских жителей за пятилетку получат возможность потребления качественной

питьевой воды из системы централизованного водоснабжения.

ПЛАНЫ НА СЛЕДУЮЩИЙ ГОД

В ряду ближайших планов – подготовка новой программы инвестиционного развития области. Особое внимание в ней предлагается уделить региональным источникам капиталовложений. Губернатор пору-

Губернатор Александр Моор предложил во всех районах области обеспечить пенсионеров льготами на проезд в общественном транспорте.

чил сделать всё зависящее для создания крупных экономических кластеров и взял под личное наблюдение кластер креативных индустрий. Александр Викторович поддержал идею тюменских деловых кругов объявить 2020 год Годом сельского предпринимательства, и в этой связи обещал подумать о создании новых инструментов поддержки предпринимательской деятельности на селе – от шитья и другого рукоделия

приз: глава региона предложил ввести региональную выплату на рождение первого ребёнка. Она будет составлять 150 тысяч рублей. Кроме того, региональный материнский капитал на третьего или последующего ребёнка поднимется с нынешних 40 тысяч до 100 тысяч рублей. А выплату некоторых детских пособий планируется теперь «отвязать» от рамки в 5 тысяч рублей среднедушевого до-

хода семьи и приравнять порог для получения к прожиточному минимуму – сегодня это 11400 рублей. Вот такой подарок ко Дню матери приготовил Александр Викторович тюменским жителям.

«Всю Тюменскую область мы должны научиться воспринимать как единое общественное пространство – равно открытое, доступное все тюменцам» – так завершил послание губернатор Александр Моор.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото пресс-службы

губернатора и Тамары НОСКОВОЙ, которая запечатлила рабочие моменты поездки Александра Моора в Казанский район

Андрей ШЛЕГЕЛЬ, глава Дубынского сельского поселения:

– Приятно было услышать, что увеличится бюджет на дорожное строительство, ремонт дорог и газификацию, будет выплачиваться региональный материнский капитал на первого и увеличится на третьего или последующего ребёнка.



Более двух с половиной тысяч семей в наступающем году получат субсидии на улучшение жилищных условий. Более 1800 домов в 23 городах и районах, свыше 2900 внутридомовых инженерных систем должно быть отремонтировано в рамках программы капремонта многоквартирных домов.

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

Белые, красные, а над всеми – небо

В Ишимском музейном комплексе работает выставка, посвящённая Гражданской войне в нашем крае

Сердцевину России – Сибирь, её затерянное в степях Приишимье пока не доставала рука ни одного чужеземного захватчика. Но война и сюда доползла сто лет назад. Да ещё такая, о какой стыдно и говорить – братоубийственная, в которой брат на брата и русский на русского. Которую стыда ради лукавые историки и дальновидные политики облекли в нейтральное наименование Гражданской.

Те, в честь кого до сих пор названы улицы, про кого сняты фильмы – Рокоссовский, Блюхер, Колчак, становились героями новой истории, именно здесь, на нашей земле, оттачивая воинское искусство на наших земляках. Начиная с 1918 года по сёлам, лесам и лугам Приишимья пошумливали война. Правда, надо оговориться, что белые с красными рубились не ради обладания городком или весью в наших провинциальных краях – битвы велись за железную дорогу. В чьих руках была «чугунка», к тому склонялась и победа, а значит – вождельная власть. Поэтому современные поисковики, собирающие артефакты с мест боёв, в изобилии находят их и сегодня вдоль железнодорожных путей, проложенных ещё во времена последних русских царей.

Об этой группе экскурсан-

тов рассказал научный сотрудник Ишимского музея Константин Иванов, объясняя, почему центральным экспонатом музейной выставки, открытой 5 ноября в «Городской управе» Ишимского музейного комплекса (Ишим, ул. Ленина, 64) и посвящённой Гражданской войне в Приишимье, стала старинная чугунная рельса от железной дороги. Такая дата открытия выбрана была тоже неспроста.

Сто лет назад, 5 ноября 1919 года, войска Верховного правителя России А.В. Колчака освободили город Ишим, и его, получается, без единого выстрела заняли большевики. Позади остался год, проведённый под белогвардейской властью. Об этом времени, о воинских стычках белых с красными и их вожаках, о том, как в это время жили обычные люди, и показывает наглядно выставка.

Она получилась этакой преимущественно бумажно-железной. На экспозиции широко представлены свидетельства того смутного времени в виде фотографий, дензнаков и газетных вырезок, а ещё – всевозможная амуниция и оружие: штыки, ножи, винтовки, снаряды, патроны, гильзы. Ценителям истории и краеведения есть где разгуляться взглядом и воображением, есть что показать, например, ученикам, кото-



Экскурсию по выставке проводит её организатор научный сотрудник Ишимского музея Константин Иванов

рые проходят на уроках соответствующую эпоху. Выставка будет открыта, как планируется, до апреля, и порекомендовать посетить её можно смело.

Автор экспозиции Константин Иванов сумел так преподнести тот неоднозначный период, что даже у самого субъективно настроенного посетителя притихают воинственные настроения. Ну, например, на всю стену зала растянули

полотнище с изображением памятника на синем фоне. На переднем плане у этого монумента стоят, скрестив оружие, два воина – белогвардеец и красноармеец. Белогвардеец композиционно оказался на фоне белого полотна, красноармеец – на красном фоне. А посреди и над ними всеми – цвет вечно-го синего неба. Организаторы уверяют, что изобразивший российский триколор – случайное совпа-



Лучше всяких слов о мире говорят артефакты прошлого

дение. Коих, как мы знаем, не бывает. Такая символика флага нашей многострадальной Родины, примиряющая и объединяющая белую и красную стороны Гражданской войны (которая до сих пор не отболела в сердцах сограждан), сразила своей убедительностью многих гостей выставки.

И трогательный момент напоследок (если об этой братоубийственной теме можно выразиться словом «трогательно»). Из многочисленных, найденных в сибирских степях молодыми исследователями вроде организатора выставки Иванова столетних пустых гильз на нижней полочке перед выходом кто-то выставил слово «МИР». Вот чего желает и на какое будущее надеется современная образованная в историческом плане молодёжь. Хоть бы наша история их на этот счёт не подвела. Вообще с историей лучше дружить. Для того и выставки.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

ШКОЛА: ГРАНИ РАЗВИТИЯ

Как помочь своему ребёнку?

Стартовал региональный форум для родителей «Марафон открытых консультаций»

В субботний день двери школы для детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) были открыты для родителей, которых ждала насыщенная познавательная программа. Ведь кому как не им нужна помощь в воспитании детей. Педагоги школы подошли к подготовке мероприятия с большой серьёзностью. На шести площадках они давали консультации по разным вопросам.

Одна из площадок называлась «Воспитание». Здесь учитель начальных классов Наталья Маслова рассказала родителям, как выстроить с детьми доверительные отношения и научиться разговаривать с ними «на одном языке». Если родители хотят завоевать доверие ребёнка, они должны проявлять интерес к его делам, не бояться поощрять его самостоятельность, всегда поддерживать и оставаться на связи с ним. Каждый родитель стремится к тому, чтобы ре-

На площадке «Досуг» Татьяна Левашова рассказала, какие конкурсы и олимпиады проходят в школе, чем они полезны.

– Олимпиады укрепляют нервную систему, готовят ребят к взрослой жизни, учат работать в команде, повышают самооценку. Любые достижения украшают портфолио школьника, – уверена Татьяна.

Выставка поделок и творческих работ заставила родителей по-другому взглянуть на творчество своих детей.

как их преодолеть. Пятиклассникам предстоит привыкнуть к стилям преподавания совершенно разных и непохожих на первую учительницу педагогов. Новые уроки, новые учителя, новые нагрузки накладывают отпечаток на психику и настроение детей. Многие долго не могут адаптироваться. Помочь в этом сможет добрый, разумный и понимающий родитель.

Самой актуальной стала площадка «Информационная безопасность». Сергей Дергачёв ещё раз напомнил родителям о том, что всемирная сеть развлекает, учит, знакомит и помогает зарабатывать. Однако легко можно стать жертвой вредителей или мошенников, если не знать об информационной безопасности. На занятии-практикуме с использованием гаджетов Сергей Николаевич рассказал, как защитить в Интернете себя и свои личные данные.

В промежутках между консультациями родители могли послушать хорошую музыку, поиграть в теннис, посмотреть выставку детских работ, пообщаться друг с другом. В конце мероприятия были подведены итоги работы. Благодарные родители оставили в книге предложений и пожеланий много хороших и тёплых слов в адрес преподавателей школы. А мы, в свою очередь, хотим сказать, что всегда рады видеть в школе родителей наших воспитанников и надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Людмила ВАНШИНА,
учитель русского языка
Казанской основной школы

Обязательно нужно давать детям личное пространство, быть с ними честными и проявлять сочувствие. Но самое главное – не забывать обнимать своих детей. Прикосновение само по себе исцеляет. Исследования показали, что дети, которых обнимают и ласкают, растут более здоровыми и спокойными.

бёнок всесторонне развивался, а его досуг был грамотно организован. На площадке «Развитие» учитель математики Наталья Фаррахова акцентировала внимание гостей на том, как организовать досуг своих чад, и пояснила, какие игры интересны детям в разном возрасте. Она считает, что ребёнка необходимо увлекать энтузиазмом, это поможет ему выбрать любимое дело. Выбирая кружок или секцию для ребёнка, обязательно нужно учитывать, что посещать более двух-трёх кружков не следует, так как с учётом школьных занятий ребёнок может испытывать перегрузки или даже стресс. Для гармоничного развития интеллектуальные и физические нагрузки должны быть сбалансированными.

На площадке «Гармония в семье» педагог-психолог школы Ирина Шустова дала советы мамам и папам по поводу того, как справиться с детской истерикой, как избежать переутомления ребёнка и помочь ему восстановить силы, как вызвать у него доверие и желание делиться своими переживаниями. Ирина Анатольевна беседовала с родителями о том, нужно ли наказывать ребёнка и как правильно это делать. Даже самые замечательные мамы оказываются в затруднительных ситуациях. И дело тут не в маме, а в темпераменте и характере ребёнка.

Родители узнали о возможных трудностях при переходе ребёнка в 5 класс. Учитель русского языка Людмила Ваншина рассказала,

СООБЩАЕТ ГИБДД

В рейд вышли дошколята

Воспитанники подготовительной группы Казанского детского сада «Ёлочка» при помощи ярких плакатов «Водитель, меня дома ждёт мама» призывали взрослых к соблюдению правил дорожного движения.



Участники важной акции: инспектор отделения ГИБДД Татьяна Вязовикова и её юные помощники

Дошкольники в сопровождении сотрудника ГИБДД во время профилактического рейда проводили беседы с пешеходами и водителями. Юные помощники инспекторов напомнили им о важности соблюдения правил дорожного движения и раздавали памятки. Свои призывы они подкрепляли броскими плакатами. Будущие первоклашки убеждали в необходимости использования детских удерживающих устройств при перевозке маленьких пассажиров, пешеходов же попросили быть внимательными вблизи проезжей части, а также рассказали им о полезных свойствах световозвращающих элементов и важности их ношения на верхней одежде в тёмное время суток и в условиях плохой видимости.

Татьяна ВЯЗОВИКОВА,
инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения
отделения ГИБДД
Фото из архива отделения

